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MOTION 

La Chambre des Député-e-s, 

Dépôt: FAYOT Franz 
Groupe politique LSAP 

Interpellation : Grande Région 

Luxembourg, le 11 décembre 2024 

- Considérant l'importance de la Grande Région pour l'économie luxembourgeoise et pour la 
cohésion sociale du pays; 

- Considérant la plus-value mais aussi les déséquilibres générés par le dynamisme économique du 
Luxembourg au sein de la Grande Région, et en particulier dans le Grand Est en France, ainsi que 
les inégalités liées au développement asymétrique entre le Luxembourg et les régions voisines; 

- Considérant le rôle fédérateur que peut jouer le Luxembourg dans la définition de la politique 
ambitieuse visant à réaliser la vision esquissée dans la stratégie « Zukunftsbild 2020 » d'une 
véritable communauté au sein de la Grande Région ; 

- Considérant le rapport « Une répartition équitable de l'impôt dans les zones transfrontalières » 
du Conseil de l'Europe de 2019 dirigé par Karl-Heinz Lambertz; 

invite le Gouvernement à 

- Relancer et approfondir le dialogue avec les autorités des pays frontaliers afin d'élaborer un vrai 
modèle de co-développement bénéficiant aussi bien à notre pays qu'aux régions limitrophes; 

- Inclure dans ce modèle de co-développement non seulement des projets d'infrastructure liés au 
transport, mais également des projets au niveau de la formation professionnelle, de l'éducation 
plurilingue, de la culture, des zones d'activité économique, de la recherche et de l'innovation 

- Examiner la mise en place d'un fonds transfrontalier dédié au développement des communes 
frontalières françaises et allemandes, et à considérer dans ce contexte d'autres modèles utiles au 
niveau de la Grande Région, notamment celui avec la Belgique, mais aussi s'inspirer des solutions 
existantes dans d'autres régions transfrontalières d'Europe, comme la région franco-suisse, ou 
encore la région franco-italienne. 
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